



播道兒童之家
Evangel Children's Home



逆境求存 樹立榜樣 教養下代

「播道兒童之家」的孩子，18歲後便要離開兒童院舍，在種種原因之下有家歸不得，轉介入住「青年宿舍」，被迫提前獨立生活。然而，青年宿舍期限也只有兩年，有幸的可獲分配單位，但對於這群剛踏進社會、沒有家庭經濟支援的無家青年，要購置生活基本需要的用品成了一個大問題。

45
兒家院訊

當王先生得悉這群無家青年的需要，便二話不說，積極主動啟動他的網絡，安排電器、傢俱等贊助，更親自動手為單位油漆、鋪地板，以行動直接回應青年人的需要，期望他們不用再過流離漂泊的生活，可享有安穩的環境，擁有一個屬於「自己」的小蝸居。

分享：王先生（兒童之家支持者）
撰文：梁佩詩（發展部）

王先生與兒童之家合作始於3年前，為的是幫助來自基層困難家庭的孩子，不論是日常生活用品需要，或是在就業方面的建議，在能力範圍內，王先生都會盡力協助，更不時來電關心孩子的需要。

同樣來自單親家庭的王先生，兒時也是在黃大仙區生活，熟悉區內的人和事，並特別強調自己是在聖母醫院出世，位置就在兒童之家側鄰。故此，對黃大仙區、兒童之家有莫名的情意結。由於父母離異，家庭經濟不好，嘗過「捱窮」的滋味，小小年紀只可以靠自己生活，小學時候已想盡方法去「賺錢」，例：錄製流行曲售賣給同學、幫別人派東西，待長大一點在街上擺檔賣電話咭，做一些別人不願意的工作，不怕艱辛，為的只是求生存。生活實在艱難，差一點點便行了歪路，幸運地遇到好心人幫忙扶助，在不怕蝕底、不計較的態度下，在廿多歲時賺過百萬一年；亦曾在一夜間變得一無所有，經歷可謂大起大落。然而最後，有機會創立自己生意，生活漸漸穩定下來。



王先生也曾在逆境中求存掙扎，須靠自己努力才得糊口，深深感受到在困難家庭成長孩子的失落感、欠缺自信、欠缺機會、不被肯定的那份孤單感。王先生回想自己也曾受惠別人的幫助，故此，在有能力的時候，很想幫助與自己相同背景的人，更會去球場、遊戲機中心等地方，尋找那些「無所事事」、徘徊徬徨邊緣的青年人，主動結識他們，了解他們的需要，給他們工作機會及鼓勵，希望可以「幫一把」助他們跳出困局。

現時，王先生已是丈夫及父親角色，是一家之首，他自己更要身教樹立榜樣，讓下一代有好的學習對象，給他們明白學懂珍惜，凡事不是必然，努力活好每一天。王先生給青年人的勸勉「千金難買少年窮」，不要少看這一刻的不幸，鼓勵積極擴大朋友圈、學懂感恩、回饋社會。

生命轉化 成為祝福

撰文：梁佩詩(發展部)

為人父母者，最安慰的莫過於看著子女健康成長，找到目標，向著可見的未來前行。在兒童之家長大的孩子，家舍家長擔當猶如父母角色，照顧他們健康成長，同樣冀望在離開之後，繼續持守正向信念，向著目標前進。

Aileen—離開兒童之家四年多的院友，離院後因為想回饋兒童之家，知道孩子在學習上的需要，即使自己的學業有多忙碌，也願意抽時間每星期為她們補習，並維持了三年，直至大學最後一年因為實習原故，未能抽空與孩子們見面，Aileen也感無奈，心裡仍常記掛孩子的近況，關心他們的需要。感動Aileen對家舍孩子的關愛，是她想起兒時在此生活時，得到家舍家長、義工姐姐的幫助，喚起了這個地方給她許多愛與鼓勵，這些成為她的動力，方能熬過那段艱難時期，日後讓她實踐生命影響生命的機會。

在高小那年，Aileen因為家裡發生突發事故，被安排入住兒童之家。小小年紀在不情願之下被迫離開家人，進入陌生環境，與來自不同背景的陌生人一起生活，覺得沒有選擇，感覺被拒絕、被遺棄、沒有自由。一直以來與宿生相處關係抽離，常常想著：『何時可以離開？』。直至18歲那年，終可離院回家，心情既興奮又期待，但同時又忐忑不安。

開心的是生活得自由，不再受家舍群體生活的規矩管制—何時溫習、何時睡覺、何時外出、何時回來...作任何事也不用交代證明，感覺自由不再受管束；然而在另一方面，因為在家舍生活久了，要重新適應原本是熟悉但又陌生的家人相處。每當遇到衝突和生活壓力時，便會想起家舍給予的支援：情緒支援、成長輔導、學習及興趣班資助，得到適切的幫助，建立安全感和自信。那時年紀尚少，未明白為何要住在家舍，對這個地方沒有半點留戀；然而，在家舍生活有機會接觸福音，認識了上帝，祂撫平她心靈的傷口，擦乾心裡的眼淚，長大後回顧生命裡所發生的一切原是有意義，所經歷的一切，為了要建立一顆敏銳別人需要的慈心，洞悉別人的艱難，感受別人的感受，她明白到人的成長總不會一帆風順，反而有點經歷，才能體會別人的需要。

Aileen藉著自己的經歷成為別人的祝福，融入他們的處境，成為他們的安慰者，不再抽身自憐，生命不再一樣。正因為有這些經歷，與同齡女孩相比，添多一分成熟、世故，更有能力盛載別人的生命。



童樂童動

孩子的成長需要有不同的養份滋養培育，讓生命茁壯成長。感謝沿途有不同支持群體，長期以來、無間斷對孩子關愛，陪伴他們成長，讓他們活出正向人生。



香港珠寶玉石廠商會－
團年聚會

九龍塘扶輪社－
南丫島體驗遊



悅來酒店－
慈善義賣



泓福慈善基金－
海洋公園遊



童樂童動

由九龍塘扶輪社贊助，攜手與播道兒童之家合辦「從演戲活出真我」戲劇演出暨成果分享會於2018年4月15日順利舉行。非常感謝香港布廠商會朱石麟中學慷慨借出場地予孩子演出結業表演，讓蒞臨賓客、家屬、師友一同分享孩子學習成果。

項目透過戲劇訓練建立孩子的自我認識及表達能力，課程分兩組進行：舞台演出及拍攝紀錄片，從排練、台前及幕後之工作合作，提升團隊精神和溝通能力，公開演出與社區人士分享努力的成果，彼此激勵。



本院於去年十月舉辦的「無家青年18歲的困局」研討會，獲得同行業界好評，藉此讓社會大眾加深認識這群青年的缺乏和需要。於本年4月25日政府有關福利部門官員接受本院邀請到訪，一起磋商適切可行方案，聆聽青年人的心聲，在沒有家庭支援之下，對前路迷茫帶來的不安，怎樣影響了前路發展，以回應這群青年的需要。

是次會面起了積極的溝通作用，讓政府對院舍服務有更深認識，了解青年工作機構所面對的困局及需要，盼望日後在這議題上可繼續攜手合作。



商界展關懷

孩子的成長猶如小樹苗，要用不同養份澆灌：興趣培育、成長探索、功課輔導等，幫助他們發展潛能，健康成長。感謝各界企業伙伴對孩子的支持及愛護，給予不同的學習機會，藉著社聯於3月16日所舉辦「商界展關懷」，嘉許支持我們服務的企業，有賴他們的鼓勵，讓孩子茁壯成大樹。



玉清慈善基金



寶光集團



香港珠寶玉石廠商會



悅來酒店



怡和保險顧問有限公司



香港航空發動機維修服務有限公司



Elegance Jewellery International Limited



代禱事項

1. 孩子們盡心完成學期，盼在暑假重新得力，學習時間管理，善用餘暇。
2. 請懇切記念各組人手招聘和新同工加入的適應。
3. 記念應屆文憑試畢業孩子，求主賜平安，尋找合適方向。
4. 於2018年7月「青年社區共住服務」女生宿舍開始入宿，記念舍生適應。



播道兒童之家 Evangel Children's Home

地址：九龍黃大仙沙田坳道120號 電話：2323 8224
電郵：info@ech.org.hk 網頁：www.ech.org.hk

傳真：2322 4908



Charity listed on
WiseGiving
惠施·慈善機構